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Termine      
13.01.2025 Elternbeiratssitzung 16 Uhr im Kinderhaus

14.01.2025 Vorleseoma
29.01.2025 PQB und Teamtag (Einrichtung geschlossen) 

30.01.2025  Elterngesprächskreis für Mamas
31.01.2025 Polizeibesuch

06.02.2025 Büchertag

Polizeibesuch        
Am Freitag den 31.01.2025 bekommen wir Besuch von der Polizei. Die Verkehrserzieher Kate 
und Chris kommen an diesem Tag zu uns ins Kinderhaus. Alle Kinder erhalten Einblick in die 
Polizeiarbeit und die Vorschulkinder werden auf das Schulwegtraining vorbereitet. Am Ende 
erhalten alle Kinder eine Urkunde und haben somit die Ausbildung zum „Kinderkommissar“ 

erfolgreich absolviert. 
P.S. wer schon im letzten Jahr zum „Kinderkommissar“ ernannt wurde, kann sogar zum 

„Kinderoberkommissar oder Kinderhauptkommissar“ ernannt werden. Wir sind gespannt. 

Deutsch-Vorkurs      
Es gibt staatliche Änderungen bezüglich der Förderung des Sprachverhaltens. Das 

pädagogische Personal tätigt ab sofort im Januar alle Spracherhebungsbögen für die Hasen. 
Sollte eine Auffälligkeit des Sprachverhaltens festgestellt werden, werden die Kinder in 
eigens dafür ausgelegten Fördergruppen von der Kindertageseinrichtung unterstützt. 

Die Teilnahme an dieser Förderung ist für die betreffenden Hasen verpflichtend. 
Zuvor galt diese Verpflichtung bei uns nur für die Füchse. 

Dies bekommt ihr von uns schriftlich bestätigt und muss der jeweiligen Sprengelgrundschule 
nach Aufforderung vorgelegt werden. 

Unsere Termine für den Vorkurs Hasen im Zeitraum Februar bis Juli 2025 sind immer 
mittwochs 12:45 Uhr bis 14 Uhr (außer in den Ferien). Die Gruppe der Füchse hat ihren 

Vorkurs weiterhin mittwochs 14 Uhr bis 15.15 Uhr (außer in den Ferien). 
Janina und Tine informieren alle betreffenden Eltern nochmals persönlich und besprechen 

alles mit euch. So können Fragen individuell und zeitnah geklärt werden. 

Elterngesprächskreis Mama´s        
Am Donnerstag den 30.01.2025 laden wir alle Mama´s zu unserem jährlichen Gesprächskreis 
ins Kinderhaus ein. Um 19.30 Uhr habt ihr die Gelegenheit andere Mama´s kennenzulernen 

und euch über alles rund um eure Kinder auszutauschen. Vielleicht habt ihr ein Anliegen, 
was euch auf der Seele brennt und würdet gerne die Meinung anderer Mütter hören. 

Gemeinsam mit zwei Teammitgliedern können eure Anliegen aus mütterlicher und 
pädagogischer Sicht aufgenommen und Anreize geschaffen werden. Für das leibliche Wohl 

ist natürlich gesorgt. Wir freuen uns auf euch. 

„Wir wünschen allen Familien ein gesundes, neues Jahr. Mögen eure Wünsche in Erfüllung gehen!“
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Gartentor        
In der letzten Zeit beobachten wir immer wieder, dass Eltern/Abholberechtigte die Kinder 

trotz klarer Regel die Gartentore öffnen lassen. Die Kinder werden teilweise auch 
hochgehoben oder dürfen am Tor hochklettern um an den Riegel zu kommen. Hier nochmals 

unsere Regel bezüglich der Gartentore: Kinder dürfen die Gartentore nicht alleine öffnen, 
auch nicht in Anwesenheit eines Erwachsenen. 

Bitte gebt diese Regel auch nochmal an alle Abholer weiter. 

Eingangstüre        
In der letzten Zeit häufen sich leider auch bei der Eingangstüre Vorfälle, die wir hier 

nochmals gerne ansprechen möchten.
1. Bitte achtet darauf, dass ihr beim Verlassen der Einrichtung keine anderen Kinder ohne 
Begleitung eines Erwachsenen raus lasst. Einmal nicht aufgepasst, schon ist ein Kind durch 

die Türe geschlüpft. Gerade einige unserer jüngeren Kinder gehen gerne auf „kreative 
Entdeckungstouren“.  

2. Des Weiteren ist uns aufgefallen, dass Eltern, die gerade ihre Kinder abholen, anderen 
Eltern die Türe öffnen, ohne dass jemand vom Team dabei ist. Es gilt die Regel: Alle Eltern 

müssen klingeln und werden vom Personal begrüßt. Nur so kann sichergestellt werden, dass 
wir darüber informiert sind, wer sich in der Einrichtung aufhält. Solltet ihr euer Kind abholen 

und eine andere Familie verlässt gerade die Einrichtung, geht bitte nicht einfach ins 
Kinderhaus sondern klingelt und wartet auf uns. 

3. Das Kinderhaus wird ausschließlich durch die Eingangstüre oder Nebeneingangstüre 
(wenn wir im Garten sind) betreten. Es kam vor, dass Eltern das Kinderhaus ohne Absprache 

z.B. durch die Cantinella oder das Schulkindzimmer betreten haben, ihre Kinder abgeholt 
haben ohne uns zu informieren und einfach ohne Verabschiedung gegangen sind. 

Absolutes No-Go! 
4. Bitte schließt beim Kommen und Verlassen die Eingangstüre. Oft wird die Türe offen 

stehen gelassen. Es geht um die Sicherheit eurer und anderer Kinder, da darf so etwas nicht 
passieren. 

Anmeldestichtag        
Am 15.01.2025 ist der Anmeldestichtag für das Kitajahr 2025/2026. 

Solltet ihr im neuen Kitajahr Plätze für Geschwisterkinder oder Hortplätze benötigen, so 
beachtet bitte, dass eine Platzvergabe nur stattfinden kann, wenn eure Kinder bis zu diesem 

Tag in „Little-Bird“ gemeldet sind. 
Wie immer gilt: Die Anmeldung ist keine automatische Platzzusage. 

Zu- und Absagen für das kommende Jahr werden in den von der Stadt Bayreuth 
vorgegebenen Verteilungswellen bekannt gegeben. 

„Wir wünschen allen Familien ein gesundes, neues Jahr. Mögen eure Wünsche in Erfüllung gehen!“


